
 
 

Podání p řihlášky na st řední školu 

 
Na všechny typy škol, včetně soukromých, lze v  prvním kole přijímacího řízení nově podat  DVĚ 
přihlášky ke studiu. 
Za řádné vyplnění, včasné podání přihlášky a další náležitosti odpovídá uchazeč nebo jeho zákonný 
zástupce. V základních školách však přetrvává aktivní podpora a pomoc třídních učitelů a výchovných 
poradců.  
Vyplněnou přihlášku s dalšími požadovanými dokumenty, např. vyjádřením lékaře o zdravotní 
způsobilosti uchazeče, musí ve stanoveném termínu podat uchazeč řediteli vybrané střední školy.  
K vyplnění a podání není povinný originál formuláře ani jeho barevné rozlišení, proto si jej mohou 
zájemci stáhnout např. z webové Od letošního školního roku platí nové formuláře, mohou se však 
použít i staré tiskopisy do vyčerpání zásob.   
Doporučení: 
Před podáním přihlášky by se měl uchazeč ujistit, zda nedošlo k dodatečným změnám (např. 
neotevření oboru) a informovat se na webových stránkách školy nebo přímo ve škole. 

 
Letošní termíny podání p řihlášek ke studiu  

Uchazeč doručí přihlášku prokazatelným způsobem řediteli st řední školy  společně 
s požadovanými dokumenty do termínů platných pro všechny typy škol:  

do 30. listopadu 2011  

  
  umělecké obory v konzervatoři 
  a obory s talentovou zkouškou: 

            - ve skupině oborů 82 Umění a užité umění  
            - 4letý obor 79-42-K/41 Gymnázium se sportovní přípravou 

 
v těchto oborech platí pro denní i jiné formy  vzdělávání 

 

do 15. b řezna 2012 pro denní  formu vzdělávání 

  

První kolo p řijímacích zkoušek  
V rámci přijímacího řízení musí být vždy vyhlášeno alespoň první kolo:  
 

o   pro obory umělecké a s talentovou zkouškou nejpozději do 31. října 2011,  
o   pro ostatní obory nejpozději do 31. ledna 2012. 

 
Je-li kritériem přijímacího řízení zkouška, pro první kolo vyhlásí škola pro její vykonání dva 
volitelné termíny ve dvoutýdenním zkouškovém období, které stanovuje právní předpis platný pro 
všechny střední školy bez ohledu na zřizovatele. Uchazeč si zvolí vhodný termín a uvede jej na 
přihlášku ke studiu (nemůže se účastnit obou).  
Pozvánku k přijímací zkoušce v prvním kole obdrží uchazeč nejpozději 14 dní před jejím konáním 
společně s pokyny a dalšími požadavky. 
 
Termíny p řijímacích zkoušek v prvním kole: 
 
2.-15.1.2012  Obory s talent.zkouškou Gymnázium se sport. p řípravou 
 
15. – 31.1.2012 Obory v konzervato řích 
 
22.4. – 7.5.2012 Denní studium 



 
 
Když se p řijímací zkouška nekoná  
 
Ředitel střední školy může pro přijímací řízení určit jiná kritéria než je přijímací zkouška, např. 
studijní výsledky ze základní školy (v případě nástavbového studia ze střední školy), mimořádné 
úspěchy z vědomostních žákovských soutěží a olympiád. Zvolená kritéria jsou pak posuzována podle 
předem stanoveného bodového hodnocení té které školy.  
Pro každý obor (i v rámci jedné školy) mohou být kritéria kombinována různými způsoby, např. 
hodnotí se celkový prospěch žáka za více období, nebo jen vybrané předměty, stejně tak je různé i 
hodnocení. Přesné informace o stanovených kritériích přijímacího řízení získají zájemci výhradně 
na webových stránkách škol. 

Rozhodnutí o p řijetí nebo nep řijetí ke studiu  
Ředitel střední školy vyhodnotí výsledky přijímací zkoušky do 3 pracovních dnů po konání zkoušky 
v posledním termínu a rozhodnutí o nepřijetí  ke studiu neprodleně sdělí uchazeči i písemně. Pokud 
se přijímací zkouška nekoná, dozví se uchazeč rozhodnutí v období stanoveném pro zkoušky.  
 
Je-li uchazeč přijat, je povinen své rozhodnutí o studiu potvrdit odevzdáním vyplněného zápisového 
lístku řediteli dané střední školy. Nově tak musí učinit nejpozději do 10 pracovních dnů od oznámení 
o přijetí.  V případě, že uspěje na více školách, má právo si vybrat jednu z nich a do té podá zápisový 
lístek. Pokud se přijatý uchazeč touto formou ke studiu nezapíše, vzdává se svého práva stát se 
žákem dané školy.  
Nově lze odevzdat zápisový lístek na příslušnou SŠ jen jednou – nelze jej tedy již vzít zpět a 
přenést na jinou školu. Tato možnost  platí jen u žáků, kteří byli dodatečně přijati na SŠ na základě 
odvolání. 
Jeden tiskopis zápisového lístku obdrží uchazeč ve své základní škole v době podání přihlášky. 
V případě, že uchazeč nebude přijat  ke studiu a má vůči rozhodnutí vážné výhrady, má právo se 
odvolat u ředitele střední školy do 3 pracovních dnů ode dne doručení rozhodnutí. Odvolání na 
veřejné škole, kterou zřizuje stát, kraj, obec nebo svazek obcí, se postupuje správnímu řízení – ředitel 
školy předá odvolací dopis odboru školství příslušného krajského úřadu, který ve věci rozhodne. V 
soukromých a církevních školách se jedná o občanskoprávní vztah na základě uzavírané smlouvy a 
proces odvolání se řídí povinnými vnitřními předpisy příslušné školy.  
Žák, který nebude přijat do oboru s talentovou zkouškou,  má právo účastnit se přijímacího řízení na 
středních školách jiného typu 
 

Druhé a další kola p řijímacího řízení 
Střední školy, které plně neobsadí 1. ročníky v prvním kole, vyhlásí druhé, případně další kola 
přijímacího řízení. Pro vykonání zkoušky se stanovuje již jen jeden termín. Stejně jako v prvním kole 
by uchazeči měli sledovat, aby se jim zkoušky v různých školách nepřekrývaly. V tomto případě nemá 
uchazeč právo požádat o náhradní termín.  

Na druhé a další kola je nutné podat znovu přihlášku řediteli střední školy, včetně lékařského 
posudku a dalších dokumentů, přičemž počet přihlášek již není omezen.  

 
Volná místa v jednotlivých oborech školy bezprostředně oznámí příslušnému krajskému úřadu a 
zveřejní na svých školních webových stránkách. Klíčovým zdrojem informací však budou stránky 
krajských úřadů (v Praze Magistrát hlavního města Prahy) – www.urady.cz. Na těchto adresách 
získají neúspěšní uchazeči z prvního kola ucelený přehled o vzdělávací nabídce škol v dalších kolech 
přijímacího řízení.  
 
Zdroj:   http://www.infoabsolvent.cz/TematickyKatalog/SStranka.aspx?KodStranky=10.0.04 
 http://www.msmt.cz/file/19598   ( novela školského zákona 2012) 
 
 
 

Pro potřeby ZŠ Praha 3,  Jeseniova 96 upravil Martin Tauber, výchov. poradce 
 
 



 
 
 

JAK  ZÍSKÁ NÁŠ ŽÁK  P ŘIHLÁŠKY NA ST ŘEDNÍ ŠKOLY 
 

VYPLNĚNÍ PŘIHLÁŠKY : 
 

1)  Společně s tvým třídním učitelem pečlivě překontrolujte a zaktualizujte tvé osobní údaje 
v centrální evidenci školy  (telefony, mailové i ostatní adresy pro doručování…) 
2)  Třídnímu učiteli napiš přesně názvy oboru vzdělání a kódy oboru pro všechny 
přihlášky ( max. tři), které si budeš podávat. Nejseš-li si jistý, zkonzultuj s výchovným 
poradcem ! 
 

TŘÍDNÍ UČITEL  VYTISKNE PŘIHLÁŠKY  A PŘEDÁ JE VÝCHOVNÉMU 
PORADCI, KTERÝ PŘIHLÁŠKY  PŘEKONTROLUJE, PŘIPOMENE  TI, NA KTERÉ 

ŠKOLY JE POTŘEBA LÉKAŘSKÉ POTVRZENÍ A PŘIHLÁŠKY TI P ŘEDÁ. 
 
3) Společně s rodiči doma vše překontroluj , doplňte termíny přijímacích zkoušek, 
podepište  a odevzdejte nejraději t řídním, pan ředitel je podepíše, stvrdí správnost 
razítkem a přihlášky budou předány žákovi. 

 
TO JE VŠE ZE STRANY NAŠÍ ŠKOLY. 

CO DÁL? 
 

- Opatři si lékařské potvrzení, pokud je střední školou vyžadováno 
- Pořiď si kopie Výstupního hodnocení  a přilož je k přihlášce 
- Pořiď si kopie diplomů z olympiád, soutěží ( od obvodních kol výše) a přilož je 

také k přihlášce 
Přihlášky musíš doručit na střední školy do 15. března 2012 

 
 
 

Máte-li chuť číst dál..... 
 
Proč jsme se rozhodli tisknout přihlášky? 
Správně poskytnuté údaje v evidenci zajistí okamžité správné vytištění přihlášky. 
Odpadá zdlouhavé vyplňování zadní strany přihlášky s přehledem předmětů a známek. 
Vypadají dobře a přehledně... 
Při případném požadavku přihlášek do II. kola přijímacích zkoušek ( kam lze podat 
neomezený počet přihlášek) je vytištění přihlášky téměř okamžité. 
 
Veškeré dotazy můžete řešit se svými třídními učiteli a s výchovným poradcem. 
Pokud jste pečlivě zvážili výběr škol, navštívili jste Dny otevřených dveří, popř. si 
prohlédli webové stránky střední školy, zkontrolovali termíny přijímacích zkoušek, aby se 
vám termíny nekryly  – udělali jste maximum pro tento krok přijímacího řízení. 

 
Nyní se můžete v klidu připravovat na I. kolo přijímacích zkoušek, které proběhne            
v termínu  …………………………… od 22.dubna – 7.května 2012 

 
 

M.Tauber, výchov. poradce 
 
 
 

 


